



ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

ΝΟΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ

Καθηγητής Θεσμών Ευρωπαϊκής Ένωσης Πανεπιστημίου Κρήτης

Η δική σου φωνή στην Ευρωβουλή



**ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
ΤΩΝ ΛΑΩΝ**

**ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ
ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ**

ΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΔΡΑΣΗΣ • ΤΕΥΧΟΣ 1 • ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2015

notismarias.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Σκληρή κόντρα Μαριά με Γιούνκερ
για τρόικα και μνημόνιο

σελ. 2

Όχι στη γερμανοποίηση
των 14 περιφερειακών αεροδρομίων

σελ. 3

Όχι στο ξεπούλημα της ΕΥΑΘ
Το νερό είναι δημόσιο αγαθό

σελ. 4

Τα άκουσε χοντρά η Επίτροπος
Κρέτσου από το Νότη Μαριά

σελ. 4

Ο Νότης Μαριάς στη Βαρσοβία
για τις γερμανικές αποζημιώσεις

σελ. 5

Ελλάδα-Πολωνία συμμαχία

σελ. 6

«Μαρτυρικά χωριά»
και γερμανικές αποζημιώσεις

σελ. 8

Στην Ιερά Μονή Παναγίας Σουμελά
στην Καστανιά Βεροίας ο Νότης Μαριάς

σελ. 11

Τα νησιά του Αιγαίου δεν αντέχουν
άλλους πρόσφυγες

σελ. 12

Η Ευρωπαϊκή Ένωση να αναλάβει
τις ευθύνες της

σελ. 14

Να μπει φραγμός στα τουρκικά
δουλεμπορικά κυκλώματα

σελ. 15

ΝΟΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗ

Εδώ και τώρα διαγραφή του επονείδιστου χρέους

Αθήνα, 5/9/2015

Η διαγραφή του επονείδιστου χρέους αποτελεί τη μοναδική λύση προκειμένου **να ανασάνουν οι ευρωπαϊκοί λαοί, να δρομολογηθεί η ανάκαμψη της ευρωπαϊκής οικονομίας και να εξαλειφθεί η ανεργία** τόνισε ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής, Αντιπρόεδρος των Ευρωπαίων Αντιφεντεραλιστών και Επικεφαλής του Πολιτικού Κινήματος Αντιμνημονιακοί Πολίτες Καθηγητής Νότης Μαριάς μιλώντας την Πέμπτη 3/9/2015 στην Επιτροπή Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις Βρυξέλλες.

Η λιτότητα, η κινεζοποίηση των μισθών και η αποδιάρθρωση των εργασιακών σχέσεων, συνέχισε ο Νότης Μαριάς επιδεινώνουν την κρίση και οδηγούν σε νέα αδιέξοδα. **Η Ευρώπη, επισήμανε ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής, οφείλει να επενδύσει στις νέες τεχνολογίες και να αλλάξει παραγωγικό μοντέλο.**

Αναφερόμενος στην Ελλάδα, ο Νότης Μαριάς επισήμανε ότι το μνημόνιο έχει αποτύχει οδηγώντας σε 1,5 εκατομμύρια ανέργους και στη φτωχοποίηση του 40% του Ελληνικού λαού, ενώ **το ίδιο θα συμβεί, συνέχισε και με το τρίτο αντιλαϊκό μνημόνιο των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.**

Τέλος πρέπει να επισημανθεί ότι ο Νότης Μαριάς στηλίτευσε τη διαδικασία του «Ευρωπαϊκού Εξαμήνου» ως έναν αντιδημοκρατικό μηχανισμό που περιορίζει την Εθνική κυριαρχία των κρατών της Ευρωζώνης.

<https://youtu.be/VFgctofQaxk>

«Να πάψετε να ενεργείτε ως εκπρόσωπος της νεοαποικιακής γερμανικής Ευρώπης»

Στρασβούργο, 9/9/2015

Σκληρή κόντρα Μαριά με Γιούνκερ στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο. Απαντώντας στις απειλές Γιούνκερ κατά της Ελλάδας σε περίπτωση μη εφαρμογής του νέου μνημονίου ο Νόττης Μαριάς χρησιμοποίησε σκληρή γλώσσα κατά του Προέδρου της Κομισιόν.

Όπως επισήμανε ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής ο **κ. Γιούνκερ ως κυνικός εκπρόσωπος της Ευρώπης των Δανειστών απειλεί τον Ελληνικό λαό αν δεν υποταχθεί στο τρίτο μνημόνιο.**



Και ο Νόττης Μαριάς κατέληξε:

«Πρέπει λοιπόν κ. Γιούνκερ **να πάψετε να ενεργείτε ως μέλος της τρόικας.** Πρέπει κ. Γιούνκερ **να πάψετε να ενεργείτε ως εκπρόσωπος της νεοαποικιακής γερμανικής Ευρώπης.**

Σας λέω λοιπόν κ. Γιούνκερ ότι οι απειλές σας κατά του Ελληνικού λαού δεν πρόκειται να περάσουν. Όσο πιο γρήγορα το καταλάβετε τόσο καλύτερα για σας και την Κομισιόν».

Στην αρχή της ομιλίας του ο Νόττης Μαριάς αναφέρθηκε στη μακρά ομιλία του Προέδρου της Κομισιόν τονίζοντας:

«Ακούσαμε την ογδοντάλεπτη ομιλία του κ. Γιούνκερ την οποία ομολογουμένως θα ζήλευε σε διάρκεια ακόμη και ο Φιντέλ Κάστρο»

Και ο Νόττης Μαριάς συνέχισε:

«Μιλώντας για το Ελληνικό ζήτημα ο κ. Γιούνκερ αναφέρθηκε στην **δήθεν προσφορά** του προς την Ελλάδα. Τα 35 δισ. ευρώ πακέτο. Πούλησε δηλαδή για άλλη μια φορά φύκια για μεταξωτές κορδέλες. Γιατί αυτά **τα 35 δισ. ευρώ είναι κονδύλια που δικαιούται έτσι και αλλιώς η Ελλάδα από τα διαρθρωτικά ταμεία της Ε.Ε.** για την περίοδο 2014-2015».

Φανερά ενοχλημένος ο Γιούνκερ αφιέρωσε το μεγαλύτερο μέρος της δευτερολογίας του απαντώντας στο Νόττη Μαριά. Αλλά τελικά χειροτέρεψε τα πράγματα αφού αναγκάστηκε να παραδεχθεί ότι το περίφημο πακέτο των 35 δισ. ευρώ δεν ήταν παρά τα κονδύλια που η Ελλάδα δικαιούται από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά Ταμεία. Αποκαλύφτηκε λοιπόν έτσι ότι ο Γιούνκερ προσπάθησε να παραπλανήσει τον Ελληνικό λαό και να του χρυσώσει το χάπι ενόψει του νέου μνημονίου.

Τέλος, ο πολύς Γιούνκερ υπεραμυνόμενος της συμμετοχής της Κομισιόν στην τρόικα υποστήριξε ότι αυτό ήταν δήθεν καλό για την Ελλάδα, αφού σε διαφορετική περίπτωση το μνημόνιο θα ήταν ακόμη πιο σκληρό!

Θα πρέπει κάποτε ο κ. Γιούνκερ να καταλάβει ότι αποστολή της Κομισιόν είναι **η τήρηση του δικαίου της Ε.Ε. το οποίο παραβιάζει βάνουσα η τρόικα.**

Ακολουθεί το βίντεο με την παρέμβαση του Νόττη Μαριά και την απάντηση του κ. Γιούνκερ.

<https://youtu.be/H0szE2we98o>

<https://youtu.be/yZoYLHEKW8E>

Ο ΝΟΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗ
ΤΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΤΩΝ 14 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΩΝ ΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΑΣ ΜΑΣ

Όχι στη γερμανοποίηση των 14 περιφερειακών αεροδρομίων

Βρυξέλλες, 28/8/2015

Ερώτηση με την οποία καταγγέλλει στην Ευρωβουλή το **ξεπούλημα των 14 περιφερειακών αεροδρομίων** της πατρίδας μας από τη συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ κατέθεσε στις 27/8/2015 ο Νότης Μαριάς.

Πρόκειται για τα αεροδρόμια της Θεσσαλονίκης, της Κέρκυρας, των Χανίων, της Κεφαλονιάς, της Ζακύνθου, του Ακτίου, της Καβάλας, της Ρόδου, της Κω, της Σάμου,

“ Επομένως, δεν πρόκειται για ιδιωτικοποίηση αλλά για ανακρατικοποίηση. Έτσι, αυτή την φορά τα 14 περιφερειακά αεροδρόμια δε θα τα εκμεταλλεύεται το Ελληνικό δημόσιο αλλά κυρίως γερμανικά κρατικά συμφέροντα ”

της Μυτιλήνης, της Μυκόνου, της Σαντορίνης και της Σκιάθου.

Στην Ερώτησή του ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής επισημαίνει ότι «το Κυβερνητικό Συμβούλιο Οικονομικής Πολιτικής με απόφασή του που δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ στις 17/8/2015 αποφάσισε σύμφωνα με το «Μνημόνιο Συνεννόησης για τριετές πρόγραμμα του ΕΜΣ» να παραχωρήσει στην Κοινοπραξία Fraport AG-Slntel Ltd για 40 συν 10 χρόνια την εκμετάλλευση δεκατεσσάρων (14) περιφερειακών αεροδρομίων της Ελλάδας συμπεριλαμβανομένων των αεροδρομίων Θεσσαλονίκης και Χανίων».

Ως γνωστόν, μέτοχοι της Fraport είναι το γερμανικό ομόσπονδο κρατίδιο της Έσσης με ποσοστό 31,35%, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Έσσης με ποσοστό 20,2%, η Lufthansa με ποσοστό 8,45% και η αυστραλιανή επενδυτική εταιρεία Rare Infrastructure Limited. Επομένως, **δεν πρόκειται για ιδιωτικοποίηση αλλά για ανακρατικοποίηση.** Έτσι, αυτή την φορά τα 14 περιφερειακά αεροδρόμια δε θα τα εκμεταλλεύεται το

Ελληνικό δημόσιο αλλά κυρίως γερμανικά κρατικά συμφέροντα.

Η κρατική γερμανική εταιρεία Fraport AG, συνέχισε ο Νότης Μαριάς, «ως γνωστόν διατηρεί κυρίαρχη θέση στην εκμετάλλευση αεροδρομίων όχι μόνο στην Ευρώπη αλλά και στον υπόλοιπο κόσμο. Μάλιστα διαχειρίζεται αεροδρόμια στην Ε.Ε., στα Βαλκάνια και στην Τουρκία που είναι ανταγωνιστικά προς τα ως άνω παραχωρηθέντα 14 Ελληνικά περιφερειακά αεροδρόμια. Έτσι **η Fraport AG αποκτά κυρίαρχη μονοπωλιακή θέση στον τομέα της εκμετάλλευσης αεροδρομίων στην Ε.Ε. κατά παράβαση των κανόνων της Ένωσης περί ελεύθερου ανταγωνισμού**».

Επιπλέον στην Ερώτηση καταγγέλλεται ότι «στα παραχωρηθέντα αεροδρόμια Θεσσαλονίκης και Χανίων εκτελούνται έργα ΕΣΠΑ ύψους 520 εκατ. ευρώ, γεγονός που οδηγεί σε παραβίαση του άρθρου 107 ΣΛΕΕ περί απαγόρευσης των κρατικών ενισχύσεων» αφού νοθεύεται υπέρ του παραπάνω δήθεν επενδυτή ακόμη περισσότερο ο ανταγωνισμός **για και έχουμε έτσι εν προκειμένω ευνοϊκή μεταχείριση της Κοινοπραξίας Fraport AG-Slntel Ltd.**

Για τους λόγους αυτούς ο Νότης Μαριάς καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να λάβει μέτρα για την τήρηση του δικαιού της Ε.Ε. και **την ακύρωση της παραπάνω παράνομης δήθεν ιδιωτικοποίησης, που οδηγεί στη γερμανοποίηση των 14 περιφερειακών αεροδρομίων.**

Με την κατάθεση της παραπάνω Ερώτησης ο Νότης Μαριάς υλοποιεί τη δέσμευσή του κατά τη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων που έγινε στη Ζάκυνθο στις 1/8/2015, σύμφωνα με την οποία θα έφερνε στην Ευρωβουλή το ξεπούλημα των 14 περιφερειακών αεροδρομίων της πατρίδας μας.

Όχι στο ξεπούλημα της ΕΥΑΘ - Το νερό είναι δημόσιο αγαθό

Στρασβούργο, 8/9/2015

Το ξεπούλημα της ΕΥΑΘ που προωθεί η τρόικα με το μνημόνιο 3 κατήγγειλε με ομιλία του στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο ο Νότης Μαρίας.

Ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής, αφού επισήμανε ότι στηρίζει τον αγώνα των Κινημάτων και την ευρωπαϊκή πρωτοβουλία των πολιτών για **το δικαίωμα στο νερό**, κάλεσε την Επιτροπή να εξαιρέσει τις υπηρεσίες ύδρευσης από τις διαπραγματεύσεις που είναι σε εξέλιξη για την TTIP και την TISA. Στη συνέχεια ζήτησε από την Επιτροπή να τηρήσει τη Συνθήκη της Ε.Ε. και **να πάψει να προωθεί την ιδιωτικοποίηση των επιχειρήσεων ύδρευσης ιδίως σε χώρες που βρίσκονται σε μνημόνιο** όπως συμβαίνει με την περίπτωση της ΕΥΑΘ στη Θεσσαλονίκη.

Μάλιστα ο Νότης Μαρίας αφού αναφέρθηκε στην

σχετική Ημερίδα που διοργάνωσε το κίνημα «SOSτε το Νερό» στη Θεσσαλονίκη τον προηγούμενο Μάιο, επισήμανε ότι στηρίζει την υπό συζήτηση Έκθεση και αντιτάσσεται στις τροπολογίες του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος που προσπαθεί να αποδυναμώσει την καμπάνια των ευρωπαίων πολιτών κατά της ιδιωτικοποίησης του νερού.

Και ο Νότης Μαρίας κατέληξε επισημαίνοντας για άλλη μια φορά ότι **το νερό είναι δημόσιο αγαθό** και η πρόσβαση στην ύδρευση και την αποχέτευση αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα του κάθε ανθρώπου, όπως επισμαίνει άλλωστε και η Απόφαση 64/292 της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ.

Επισυνάπτεται βίντεο με την ομιλία του Νότη Μαρίας:

<https://youtu.be/kIjUtGsnCCo>

Τα άκουσε χοντρά η Επίτροπος Κρέτσου από το Νότη Μαρία για το μνημόνιο 3

Βρυξέλλες, 3/9/2015

Μιλώντας στην Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για το ζήτημα της απορρόφησης των κονδυλίων ΕΣΠΑ από την Ελλάδα, ο Νότης Μαρίας επισήμανε ότι **το μνημόνιο 3 θα αποτύχει όπως ακριβώς απέτυχαν και τα δύο προηγούμενα μνημόνια**.

Και απαντώντας στην Ευρωπαϊκή Επίτροπο Κ. Κρέτσου η οποία έκανε σπονδές στο μνημόνιο 3 και στο νέο δάνειο των 86 δις ευρώ του ESM προς την Ελλάδα της επισήμανε ότι το τρίτο δανειακό πακέτο έχει στόχο να διασώσει το ΔΝΤ και την ΕΚΤ η οποία έχοντας αγοράσει Ελληνικά ομόλογα κοψοχρονιά τα πληρώνεται τελικά στην ονομαστική τους αξία μέσω του εν λόγω δανειακού πακέτου.

Επομένως παρατήρησε ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής ελάχιστα ποσά από το τρίτο δανειακό πακέτο θα διατεθούν στην πραγματική οικονομία όπως ακριβώς έγινε

και με τα δύο προηγούμενα δανειακά πακέτα. Μάλιστα είπε ο Νότης Μαρίας ενώ τα τελευταία πέντε χρόνια διατέθηκαν στην Ελλάδα από την τρόικα δάνεια ύψους 240 δις ευρώ τελικά η χώρα έχει γεμίσει με στρατιές εκατομμυρίων ανέργων και το 40% του πληθυσμού ζει κάτω από τα όρια της φτώχειας.

Στη συνέχεια ο Νότης Μαρίας επέκρινε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η οποία καθυστέρησε υπερβολικά να τροποποιήσει τις διαδικασίες συγχρηματοδότησης προκειμένου να καταστεί πιο ευέλικτη η λειτουργία των Διαθρωπτικών Ταμείων για να μπορέσει έτσι η Ελλάδα στη συνέχεια να απορροφήσει άμεσα διάφορα κονδύλια του ΕΣΠΑ.

Ακολουθούν οι δύο παρεμβάσεις του Νότη Μαρίας:

<https://youtu.be/hFzdO3dndsc>

<https://youtu.be/dymn0tL7qmk>

Συντονισμός δράσης για τη διεκδίκηση των γερμανικών Πολεμικών Επανορθώσεων στην Ελλάδα, την Ιταλία και την Πολωνία

Στην πρωτεύουσα της Πολωνίας βρέθηκε το διήμερο 1-2 Σεπτεμβρίου ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής Νότης Μαρίας προκειμένου να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για την 71η επέτειο από την εξέγερση της Βαρσοβίας κατά των ναζιστικών στρατευμάτων κατοχής.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων ο Νότης Μαρίας μαζί με άλλους Ευρωβουλευτές της Ομάδας των Ευρωπαίων Αντιφεντεραλιστών κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο των 40.000 αμάχων της περιοχής Wola που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στην πολωνική πρωτεύουσα τον Αύγουστο του 1944.

Η εξέγερση της Βαρσοβίας ξεκίνησε την 1η Αυγούστου 1944 και κράτησε 63 ημέρες, τελείωσε όμως άδοξα για τον μαχόμενο πολωνικό λαό με 200.000 νεκρούς και χιλιάδες τραυματίες, ενώ 700.000 άμαχοι εκδιώχθηκαν από την πόλη που καταστράφηκε ολοσχερώς από τις δυνάμεις της Βέρμαχτ.

Στις παρεμβάσεις του κατά το διήμερο Συνέδριο στη Βαρσοβία ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής ενημέρωσε τους Πολωνούς πολίτες για το ζήτημα των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα **με ιδιαίτερη έμφαση στις Πολεμικές Επανορθώσεις, στην επιστροφή των λεηλατηθέντων αρχαιολογικών θησαυρών, στην αποζημίωση των συγγενών των θυμάτων που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στην Ελλάδα και στην εξόφληση του αναγκαστικού κατοχικού δανείου.**

Οι παραπάνω δράσεις του Νότη Μαρίας εντάσσονται στη στρατηγική δημιουργίας στην Ευρωβουλή ενός **δικτύου συνεργασίας** με Ιταλούς, Πολωνούς και άλλους Ευρωβουλευτές προκειμένου να συντονιστούν οι ενέργειες και οι δράσεις για τη διεκδίκηση των γερμανικών Πολεμικών Επανορθώσεων στην Ελλάδα, την Ιταλία την Πολωνία και αλλού. Αποτελεί δε **συνέχεια των περσι- νών κοινών δράσεων** του Νότη Μαρίας με Ιταλούς Ευρωβουλευτές του Κινήματος των Πέντε Αστέρων στη Ρώμη και στο Μιλάνο αλλά και της εκδήλωσης για τις

γερμανικές αποζημιώσεις που διοργάνωσε ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής στη Ευρωβουλή στις Βρυξέλλες στις 30 Ιούνη 2015 για τις σφαγές στο Δίστομο και στο Κομμένο και στην οποία συμμετείχαν Ιταλοί και Πολωνοί Ευρωβουλευτές.

Ο αγώνας συνεχίζεται.



Ελλάδα-Πολωνία συμμαχία

Άρθρο του Νότη Μαριά που δημοσιεύτηκε στην Κυριακάτικη KontraNews στις 6/9/2015

Τον Αύγουστο του 1944 το ναζιστικό θηρίο βαθεία λαβωμένο από τις συμμαχικές νίκες σε όλα τα μέτωπα της Ευρώπης επιδόθηκε για άλλη μια φορά σε μαζικές εκτελέσεις χιλιάδων αθώων πολιτών. Όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε άλλες χώρες της Ευρώπης.

Χαρακτηριστική η μαζική δολοφονία χιλιάδων αμάχων κατά την περίφημη εξέγερση της Βαρσοβίας η οποία ξεκίνησε την 1η Αυγούστου 1944 υπό τα όμματα του

δολοφονήθηκαν μαζικά όπως έγινε στην περιοχή Wola όπου εκτελέστηκαν 40.000 άμαχοι.

Μαζί με άλλα στελέχη των Ευρωπαίων Αντιφεντεραλιστών είχα την ευκαιρία φέτος την 1η Σεπτεμβρίου να αποτίσω φόρο τιμής στους χιλιάδες αυτούς αθώους πολίτες που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στην πολωνική πρωτεύουσα.

Ήδη στην Πολωνία έχει **αρχίσει να διαμορφώνεται ένα σημαντικό κίνημα διεκδίκησης αποζημιώσεων από τη Γερμανία** για τις εκτελέσεις όχι μόνο των χιλιάδων κατοίκων της Βαρσοβίας και άλλων περιοχών της χώρας αλλά και για την ολική καταστροφή των υποδομών και της οικονομίας της χώρας από τα εκεί γερμανικά στρατεύματα κατοχής,

Από τις στήλες της Κυριακάτικης KontraNews έχουμε ήδη επισημάνει ότι στόχος μας στην Ευρωβουλή είναι η δημιουργία ενός δικτύου συνεργασίας με Ιταλούς, Πολωνούς και άλλους Ευρωβουλευτές προκειμένου **να συντονίσουμε τις ενέργειές μας και τη δράση μας για τη διεκδίκηση των γερμανικών Πολεμικών Επανορθώσεων στην Ελλάδα, την Ιταλία την Πολωνία και αλλού.**

Στο πλαίσιο αυτό πέρσι είχα την ευκαιρία να συμμετάσχω σε κοινές δράσεις με Ιταλούς Ευρωβουλευτές του Κινήματος των Πέντε Αστέρων στη Ρώμη και στο Μιλάνο, ενώ φέτος στο δίκτυο συνεργασίας μας εντάχθηκαν και Πολωνοί Ευρωβουλευτές με συμμετοχή τους σε εκδήλωση που διοργάνωσε το Πολιτικό Κίνημα Αντιμνημονιακοί Πολίτες στη Ευρωβουλή στις Βρυξέλλες στις 30 Ιούνη 2015 για τις σφαγές στο Δίστομο και στο Κομμένο.

Η συνεργασία μας με τους Πολωνούς Ευρωβουλευτές αποκτά μια ιδιαίτερη δυναμική καθώς η ίδια **η Ομάδα των Ευρωπαίων Αντιφεντεραλιστών διοργάνωσε διήμερο Συνέδριο** στην πολωνική πρωτεύουσα στις 1-2 Σεπτεμβρίου με αφορμή την εξέγερση της Βαρσοβίας και με θέμα τις Πολεμικές Επανορθώσεις.

“ Πρόκειται όπως εξήγησα για μια μοναδική περίπτωση στα ιστορικά χρονικά καθώς οι γερμανοί κατακτητές **επέβαλαν στην Ελλάδα να τους χορηγήσει δάνειο** προκειμένου να χρηματοδοτήσουν την εκστρατεία του Ρόμελ στην Αφρική. Έτσι μια κατεχόμενη φτωχή και κατεστραμμένη χώρα αναγκάστηκε δια της βίας να χορηγήσει δάνειο στον κατακτητή της δηλαδή στη ναζιστική Γερμανία ”

σοβιετικού Κόκκινου στρατού ο οποίος είχε φτάσει στη δεξιά όχθη του ποταμού Βιστούλα στα προάστια της Βαρσοβίας.

Η εξέγερση της Βαρσοβίας κράτησε 63 ημέρες και τελείωσε άδοξα για τον μαχόμενο πολωνικό λαό με 200.000 νεκρούς και χιλιάδες τραυματίες ενώ 700.000 άμαχοι εκδιώχθηκαν από την πόλη που καταστράφηκε εντελώς από τις δυνάμεις της Βέρμαχτ. Δυστυχώς για την πολωνική αντίσταση ο παρακείμενος σοβιετικός Κόκκινος στρατός δεν διέσχισε τον Βιστούλα παρά μόνο μήνες αργότερα τον Ιανουάριο του 1945.

Κατά την εξέγερση της Βαρσοβίας ολόκληρες συνοικίες κατεδαφίστηκαν και οι κάτοικοι τους κυριολεκτικά

Έτσι είχαμε την ευκαιρία να αναλύσουμε στους Πολωνούς πολίτες όλες τις πτυχές των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα.

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι η Πολωνία διεκδικεί εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια για Πολεμικές Επανορθώσεις και 5,5 τρις δολάρια για την αποζημίωση των

το ζήτημα των Πολεμικών Επανορθώσεων σε διμερές επίπεδο αναλαμβάνοντας σχετικές διπλωματικές πρωτοβουλίες έναντι της Γερμανίας.

Για το λόγο αυτό **οι Πολωνοί Ευρωβουλευτές μέλη της Ομάδας των Ευρωπαίων Αντιφεντεραλιστών συνεργάζονται μαζί μας προκειμένου να επωφεληθούν από τη δική μας εμπειρία και τον αγώνα του Ελληνικού λαού για το ζήτημα των γερμανικών αποζημιώσεων και των εν γένει οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα.**

Έτσι στις παρεμβάσεις μας κατά το διήμερο Συνέδριο στη Βαρσοβία είχαμε την ευκαιρία να ενημερώσουμε τους Πολωνούς πολίτες για το ζήτημα των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα που εκτός βέβαια από τις Πολεμικές Επανορθώσεις, την επιστροφή των λεηλατηθέντων αρχαιολογικών θησαυρών και την αποζημίωση των συγγενών των θυμάτων που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στην Ελλάδα περιλαμβάνουν και την εξόφληση του αναγκαστικού κατοχικού δανείου.

Πρόκειται όπως εξήγησα για μια μοναδική περίπτωση στα ιστορικά χρονικά καθώς οι γερμανοί κατακτητές **επέβαλαν στην Ελλάδα να τους χορηγήσει δάνειο** προκειμένου να χρηματοδοτήσουν την εκστρατεία του Ρόμελ στην Αφρική. Έτσι μια κατεχόμενη φτωχή και κατεστραμμένη χώρα αναγκάστηκε δια της βίας να χορηγήσει δάνειο στον κατακτητή της δηλαδή στη ναζιστική Γερμανία.

Για το λόγο λοιπόν αυτό η Ελλάδα διεκδικεί επιπλέον από τη Γερμανία και την εξόφληση του αναγκαστικού κατοχικού δανείου ύψους 54 δις ευρώ συν τους τόκους.

Εντυπωσιακή ήταν η συμμετοχή των Πολωνών πολιτών στο διήμερο αυτό Συνέδριο που ξεκίνησε την πρώτη ημέρα στο Μουσείο της Εξέγερσης της Βαρσοβίας και στο οποίο παρευρέθηκαν άντρες και γυναίκες που συμμετείχαν στην ιστορική εκείνη εξέγερση.

Ελλάδα-Πολωνία συμμαχία για τις γερμανικές αποζημιώσεις.

Ο αγώνας συνεχίζεται ακόμη πιο δυνατά.

Ελλάδα - Πολωνία συμμαχία για τις γερμανικές αποζημιώσεις

Τον Αύγουστο του 1944 το ναζιστικό θηρίο βαθεία λαβωμένο από τις συμμαχικές νίκες σε όλα τα μέτωπα της Ευρώπης επιδόθηκε για άλλη μια φορά σε μαζικές εκτελέσεις χιλιάδων αθώων πολιτών. Όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε άλλες χώρες της Ευρώπης.

Χαρακτηριστική η μαζική δολοφονία χιλιάδων αιμάκων κατά την περιφημη εξέγερση της Βαρσοβίας η οποία ξεκίνησε την 1η Αυγούστου 1944 υπό τα όρματα του σοβιετικού Κόκκινου στρατού ο οποίος είχε φτάσει στη δεξιά όχθη του ποταμού Βιστούλα στα προάστια της Βαρσοβίας.

Η εξέγερση της Βαρσοβίας κράτησε 63 ημέρες και τελείωσε άδοξα για τον μακόμενο πολωνικό λαό με 200.000 νεκρούς και χιλιάδες τραυματίες ενώ 700.000 άμαχοι εκδιώχθηκαν από την πόλη που κατασφράγισε εντελώς από τις δυνάμεις της Βέρμαχτ. Δυστυχώς για την πολωνική αντίσταση ο παρακαταμένος σοβιετικός Κόκκινος στρατός δεν διέσκαψε τον Βιστούλα παρά μόνο μινες αργότερα τον Ιανουάριο του 1945.

Κατά την εξέγερση της Βαρσοβίας αλόελεπες συνοικίες καταδοπισθηκαν και οι κάτοικοι τους κυριολεκτικά δολοφονήθηκαν μαζικά όπως έγινε

στην περιοχή Wola όπου εκτελέστηκαν 40.000 άμαχοι.

Μαζί με άλλα στελέχη των Ευρωπαίων Αντιφεντεραλιστών είχα την ευκαιρία φέτος την 1η Σεπτεμβρίου να αποτίσω φόρο τιμής στους χιλιάδες αυτούς αθώους πολίτες που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στην πολωνική πρωτεύουσα.

Η Πολωνία διεκδικεί εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια για Πολεμικές Επανορθώσεις και 5,5 τρις δολάρια για την αποζημίωση των συγγενών των θυμάτων των χιλιάδων Πολωνών που εκτελέστηκαν κατά τη γερμανική κατοχή.

Ήδη στην Πολωνία έχει αρχίσει να διαμορφώνεται ένα σημαντικό κίνημα διεκδίκησης αποζημιώσεων από την Γερμανία για τις εκτελέσεις όχι μόνο των χιλιάδων κατοίκων της Βαρσοβίας και άλλων περιοχών της χώρας αλλά και για την ολική κα-

συγγενών των θυμάτων των χιλιάδων Πολωνών που εκτελέστηκαν κατά τη γερμανική κατοχή.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το Συνταγματικό Δικαστήριο της Πολωνίας με απόφασή του προ διετίας επιχείρησε να κλείσει το δρόμο για αποζημίωση των συγγενών των θυμάτων που δολοφονήθηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στην Πολωνία «απορρίπτοντας» σχετική αγωγή αποζημιώσεως κατά της Γερμανίας επικαλούμενο δήθεν ασυλία του Γερμανικού κράτους. Απόφαση η οποία προσομοιάζει με αυτή του Ελληνικού Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου πριν από αρκετά χρόνια.

Όμως οι Πολωνοί δεν το βάζουν κάτω και εντείνουν την πίεσή τους κατά της Πολωνικής κυβέρνησης να θέσει

Τα εγκλήματα των ναζιστικών στρατευμάτων κατοχής κατά της πατρίδας μας δεν λησμονούνται

Σε εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για τα θύματα των ναζιστικών στρατευμάτων που έγιναν σε μαρτυρικά χωριά σε όλη τη χώρα παραβρέθηκε ο Νότης Μαρίας καταθέτοντας στεφάνι εκ μέρους του Πολιτικού Κινήματος Αντιμνημονιακοί Πολίτες. Συγκεκριμένα επισκέφτηκε τα

Ανώγεια, την Γέργερη Ηρακλείου, το Κομμένο Άρτας, τον Σοκαρά Ηρακλείου, τα μαρτυρικά χωριά Μάραθος και Δαμάστα του Δήμου Μαλεβιζίου του νομού Ηρακλείου, την Κρύα Βρύση Ρεθύμνου, καθώς και τα Σκούρβουλα του Δήμου Φαιστού.



Τα μαρτυρικά **Ανώγεια** επισκέφτηκε την Πέμπτη 13/8/2015 ο Νότης Μαρίας προκειμένου να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για την 71η Επέτειο ολοκαυτώματος των Ανωγείων από τα γερμανικά στρατεύματα στις 13 Αυγούστου 1944.

Ν. ΜΑΡΙΑΣ

Αγώνας για τις γερμανικές αποζημιώσεις

Στο μεταξύ, το "παρών" στα Ανώγεια, προκειμένου να αποτίσει φόρο τιμής στους πεσόντες του Ολοκαυτώματος, έδωσε και ο ανεξάρτητος ευρωβουλευτής, αντιπρόεδρος των Ευρωπαίων Αντιφεντεραλιστών και επικεφαλής του Πολιτικού Κινήματος Αντιμνημονιακοί Πολίτες Νότης Μαρίας, ο οποίος ανέφερε ότι θα συνεχίσει να παλεύει

για τη διεκδίκηση των γερμανικών αποζημιώσεων μέχρι την πλήρη δικαίωση.

Ο κ. Μαρίας κατέθεσε στεφάνι εκ μέρους των Αντιμνημονιακών Πολιτών, ενώ σε δηλώσεις του μίλησε για τις ενέργειες στις οποίες έχει προχωρήσει όσον αφορά στο ζήτημα των αποζημιώσεων από το γερμανικό κράτος.

Ο καθηγητής ανέφερε - μεταξύ άλλων - ότι έχει θέσει επανειλημμένα στην Ολομέλεια και την Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το φλέγον θέμα των γερμανικών αποζημιώσεων, ενώ πρόσθεσε ότι έχει προτείνει τη διοργάνωση δημόσιας ακρόασης στην Ευρωβουλή για το εν λόγω ζήτημα.

Στις εκδηλώσεις αυτές ο **Νότης Μαριιάς αναφέρθηκε στο καίριο ζήτημα των γερμανικών αποζημιώσεων**. Επισήμανε ότι έχει θέσει επανειλημμένα στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο και στις Βρυξέλλες το ζήτημα των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα (Πολεμικές Επανορθώσεις, Αναγκαστικό Κατοχικό Δάνειο, Αποζημιώσεις Συγγενών Θυμάτων που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής, επιστροφή των λεηλατηθέντων από τους ναζί αρχαιολογικών θησαυρών, κλπ).

Επίσης, επισήμανε ότι, όπως ο Ελληνικός λαός πολέ-



Στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης των παλικαριών της **Γέργερης** και της **Νυβρίτου** που εκτελέστηκαν στις 14 Αυγούστου του 1944 από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής συμμετείχε ο **Νότης Μαριιάς**.



μησε τους κατακτητές και αντιστάθηκε σε αυτούς κατά τη διάρκεια της γερμανικής κατοχής, έτσι και τώρα **δεν πρόκειται να υποταχτεί στη νεοαποικιακή πολιτική των δανειστών και της γερμανικής Ευρώπης που προσπαθούν να μετατρέψουν την πατρίδα μας σε αποικία χρέους**.

Επιπλέον, επισήμανε ότι το Δεκέμβριο του 2014 και τον Ιούλιο 2015 **διοργάνωσε εκδηλώσεις στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες για τις οφειλές της Γερμανίας προς την Ελλάδα**.



Το μαρτυρικό χωριό **Κομμένο της Άρτας** επισκέφτηκε την Κυριακή 16/8/2015 ο **Νότης Μαριιάς** προκειμένου να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για την 72η Επέτειο του Ολοκαυτώματος του Κομμένου από τα γερμανικά στρατεύματα στις 16 Αυγούστου 1943. Στο Κομμένο διαπράχτηκε από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής ένα έγκλημα πολέμου εναντίον αμάχων. Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων ο **Νότης Μαριιάς** κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο των ηρώων-μαρτύρων εκ μέρους του Πολιτικού Κινήματος Αντιμνημονιακοί Πολίτες.

Στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης που διοργάνωσε στις 17 Αυγούστου 2015 ο **Δήμος Γόρτυνας** και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σοκαρά για τους 27 ήρωες κατοίκους του **Σοκαρά** που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής πριν από 71 χρόνια συμμετείχε ο **Νότης Μαριιάς** ο οποίος κατέθεσε στεφάνι κατά τη διάρκεια της τελετής.



Τα μαρτυρικά χωριά **Μάραθος** και **Δαμάστα** του **Δήμου Μαλεβιζίου** στην Κρήτη επισκέφτηκε την Παρασκευή 21 Αυγούστου ο Νότης Μαριάς προκειμένου να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για την 71η Επέτειο του Ολοκαυτώματος του Μαράθου και της Δαμάστας από τα γερμανικά στρατεύματα στις 21 Αυγούστου 1944.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων ο Νότης Μαριάς κατέθεσε στεφάνια στο μνημείο των ηρώων στο Κερατίδι, σ' ένα ύψωμα ανατολικά της Δαμάστας και στο μνημείο του Μαράθου εκ μέρους του Πολιτικού Κινήματος Αντιμνημονιακοί Πολίτες. Μετά τις εκδηλώσεις ο Νότης Μαριάς δήλωσε:

«Στη Δαμάστα Έλληνες πατριώτες μαζί με συμμαχικές δυνάμεις από τη Βρετανία και την ΕΣΣΔ επέφεραν σοβαρό πλήγμα στις γερμανικές δυνάμεις Κατοχής στις 8 Αυγούστου 1944. Μάλιστα κατά τη μάχη αυτή, εκτός από τους τρεις συμπατριώτες μας, έπεσε ηρωικά και ένας Ρώσος μαχητής. **Τότε η σοβιετική Ρωσία αποτέλεσε πολύτιμο σύμμαχο της Ελλάδας στον αγώνα ενάντια στο γερμανικό ζυγό, τώρα η μνημονιακή συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ συμφωνεί με την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Μέρκελ στην επιβολή κυρώσεων ενάντια στη Ρωσία».**



Το χωριό **Κρύα Βρύση** του Δήμου Αγίου Βασιλείου στον νομό Ρεθύμνου επισκέφτηκε το Σάββατο 22 Αυγούστου 2015 ο Νότης Μαριάς προκειμένου να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για την 71η Επέτειο του Ολοκαυτώματος της Κρύας Βρύσης. Το χωριό Κρύα Βρύση είναι ένα από τα επτά χωριά του «Κέντρου» όπου έγιναν μαζικές εκτελέσεις. Οι κάτοικοι των χωριών αυτών πλήρωσαν το τίμημα της πατριωτικής τους στάσης καθ' όλη τη διάρκεια της γερμανικής κατοχής.

Στην 71η επέτειο εκτελέσεως 36 συμπολιτισσών και συμπολιτών μας στα **Σκούρβουλα** του Δήμου Φαιστού από τα γερμανικά στρατεύματα Κατοχής το 1944 παρέστη ο Νότης Μαριάς ο οποίος κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο στα Σκούρβουλα εκ μέρους του Πολιτικού Κινήματος Αντιμνημονιακοί Πολίτες.



15 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2015

Στην Ιερά Μονή Παναγίας Σουμελά στην Καστανιά Βεροίας ο Νότης Μαριάς



Στις 15 Αυγούστου 2015 ο Νότης Μαριάς παρακολούθησε την τέλεση της Θείας Λειτουργίας για τον μεγαλοπρεπή εορτασμό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στην Ιερά Μονή Παναγίας Σουμελά στην Καστανιά Βεροίας. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Νότης Μαριάς είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με αρκετούς συμπολίτες μας και να ανταλλάξει ευχές.



Τα νησιά του Αιγαίου δεν αντέχουν άλλους πρόσφυγες

Αθήνα, 10/8/2015

Άρθρο του Νότη Μαριά που δημοσιεύτηκε στην Κυριακάτικη KontraNews στις 9/8/2015

Τα τελευταία χρόνια το πρόβλημα της παράνομης μετανάστευσης έχει πλήξει την ευρωζώνη και κυρίως τις χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου. Η κατάσταση επιδεινώνεται καθημερινά, καθώς τεράστιο κύμα προσφύγων καταφθάνει στις χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου λόγω των πολεμικών συρράξεων σε Μ. Ανατολή και Β. Αφρική. Όπως πληροφορεί με ανακοίνωσή του στις 4/8/2015 ο

τηση ρήτρας κατανομής των προσφυγικών ροών και των παράνομων μεταναστευτικών ροών σε επίπεδο Ε.Ε. με βάση την έκταση, τον πληθυσμό και το ΑΕΠ κάθε χώρας μέλους της Ε.Ε. λαμβάνοντας υπόψη και το αντίστοιχο ποσοστό ανεργίας στις εν λόγω χώρες.

Η εφαρμογή του Κανονισμού «Δουβλίνο III» είχε ως συνέπεια **τον εγκλωβισμό χιλιάδων προσφύγων και**

“ Η εφαρμογή του Κανονισμού «Δουβλίνο III» είχε ως συνέπεια τον εγκλωβισμό χιλιάδων προσφύγων και παράνομων μεταναστών στην Ελλάδα αλλά και στις άλλες χώρες υποδοχής του Ευρωπαϊκού Νότου, παρά την επιθυμία τους να μετακινηθούν στις χώρες του σκληρού πυρήνα της Ευρώπης. Συνεπώς, κρίθηκε αναγκαίο να αλλάξει άμεσα το σύστημα του Δουβλίνου ”



Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (ΙΟΜ) περισσότεροι από 2.000 πρόσφυγες έχουν χάσει τη ζωή τους στη Μεσόγειο το 2015, ενώ με βάση τα στοιχεία του Λιμενικού το πρώτο τρίμηνο του 2015 υπήρξαν 10.762 νέοι εισόδοι στο Αιγαίο Πέλαγος, έναντι μόνο 2.863 εισόδων το αντίστοιχο διάστημα του 2014.

Το εν λόγω ζήτημα επισήμανα για άλλη μια φορά από τη Σάμο όπου βρίσκομαι για περιοδεία. Έτσι **επικεντρώθηκα στο ζήτημα των τεράστιων προσφυγικών ροών που αντιμετωπίζει το νησί αλλά και τα υπόλοιπα νησιά του Αιγαίου** και ενημέρωσα τους αρμόδιους φορείς για τις πρωτοβουλίες που έχω αναλάβει στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την κατάργηση του Κανονισμού Δουβλίνο III και την υιοθέ-

παράνομων μεταναστών στην Ελλάδα αλλά και στις άλλες χώρες υποδοχής του Ευρωπαϊκού Νότου, παρά την επιθυμία τους να μετακινηθούν στις χώρες του σκληρού πυρήνα της Ευρώπης. Συνεπώς, κρίθηκε αναγκαίο να αλλάξει άμεσα το σύστημα του Δουβλίνου.

Έτσι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή **δρομολόγησε την αλλαγή του συστήματος του Δουβλίνου εντός του έτους 2016,** με ρήτρα κατανομής των προσφύγων μεταξύ των χωρών της Ε.Ε., στη βάση του Άρθρου 78 παράγραφος 3 της Συνθήκης, ως ένας τρόπος αντιμετώπισης του ζητήματος της διαχείρισης των προσφυγικών ροών. Μας χαροποιεί το γεγονός ότι η κατανομή αυτή θα γίνει με κριτήρια όπως το ΑΕΠ, ο πληθυσμός των κρατών-μελών της Ε.Ε. αλλά και τα ποσοστά ανεργίας, με τις

χώρες που αντιμετωπίζουν χαμηλά ποσοστά ανεργίας να καθίστανται χώρες μετεγκατάστασης των προσφύγων.

Στην εν λόγω μεταβολή της ευρωπαϊκής πολιτικής συνέβαλε το γεγονός ότι χιλιάδες πρόσφυγες και παράνομοι μετανάστες έχασαν τη ζωή τους σε διάφορα ναυάγια την άνοιξη του 2015 στη Μεσόγειο. Ένας ακόμα παράγοντας στη μεταβολή αυτή αποτέλεσε η **συστηματική παρέμβαση διαφόρων ευρωβουλευτών στην Ευρωβουλή.**

Στο πλαίσιο αυτό ήδη από τον Οκτώβριο του 2014 με σειρά παρεμβάσεις μου είχα ζητήσει την **άμεση κατάργηση του Κανονισμού Δουβλίνου III και την καθιέρωση ρήτρας κατανομής των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών μεταξύ των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης** καθότι το κύμα της παράνομης μετανάστευσης χτύπησε κυρίως τις χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου, οι οποίες ήδη υποφέρουν και έχουν φτωχοποιηθεί λόγω της μερκελικής λιτότητας με αποτέλεσμα να είναι δύσκολο να αντιμετωπίσουν τις τεράστιες μεταναστευτικές ροές τις οποίες δέχονται. Τόνισα επίσης ότι η κοινωνική και οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα θα επιδεινωθεί δραματικά λόγω των νέων δυσβάστακτων μέτρων που επιβάλλονται με το μνημόνιο 3 της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Επίσης είχα επισημάνει ότι η **Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να εφαρμόσει άμεσα την περίφημη αρχή της Ευρωπαϊκής Αλληλεγγύης.** Τέλος είχα ζητήσει να εφαρμοστεί ρήτρα κατανομής των προσφύγων και των παράνομων μεταναστών σε όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ανάλογα με την έκταση, τον πληθυσμό και το ΑΕΠ κάθε χώρας, λαμβάνοντας υπόψη τόσο τα αντίστοιχα ποσοστά ανεργίας όσο και τον αριθμό των παράνομων μεταναστών και προσφύγων που βρίσκονται στις διάφορες χώρες της Ε.Ε.

Σε κάθε περίπτωση απαιτείται η διαμόρφωση μιας σύγχρονης εθνικής στρατηγικής για τη διαχείριση των προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών που αναμένεται να ενταθούν στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

Τα νησιά του Αιγαίου δεν αντέχουν άλλους πρόσφυγες

Τα τελευταία χρόνια, το πρόβλημα της παράνομης μετανάστευσης έχει πλήξει την ευρωζώνη και κυρίως τις χώρες του ευρωπαϊκού Νότου. Η κατάσταση επιδεινώνεται καθημερινά, καθώς τεράστιο κύμα προσφύγων καταφθάνει στις χώρες του ευρωπαϊκού Νότου λόγω των πολεμικών συρράξεων σε Μ. Ανατολή και Β. Αφρική. Όπως πληροφορεί με ανακοίνωσή του στις 4/8/2015 ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (IOM), περισσότεροι από 2.000 πρόσφυγες έχουν χάσει τη ζωή τους στη Μεσόγειο το 2015, ενώ με βάση τα στοιχεία του Λιμενικού, το πρώτο τρίμηνο του 2015 υπήρξαν 10.762 νέες εισοδοί στο Αιγαίο Πέλαγος, έναντι μόνο 2.863 εισόδων το αντίστοιχο διάστημα του 2014.



ΤΟΥ ΝΟΤΗ ΜΑΡΙΑ*

Το εν λόγω ζήτημα επισήμανα για άλλη μια φορά από τη Σάμο, όπου βρίσκομαι για περιοδεία. Έτσι, επικεντρώθηκα στο ζήτημα των τεράστιων προσφυγικών ροών που αντιμετωπίζει το νησί, αλλά και τα υπόλοιπα νησιά του Αιγαίου, και ενημέρωσα τους αρμόδιους φορείς για τις πρωτοβουλίες που έχω αναλάβει στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την κατάργηση του Κανονισμού «Δουβλίνο III» και την υιοθέτηση ρήτρας κατανομής των προσφυγικών ροών και των παράνομων μεταναστευτικών ροών σε επίπεδο Ε.Ε. με βάση την έκταση, τον πληθυσμό και το ΑΕΠ κάθε χώρας-μέλους της Ε.Ε., λαμβάνοντας υπόψη και το αντίστοιχο ποσοστό ανεργίας στις εν λόγω χώρες.

Η εφαρμογή του Κανονισμού «Δουβλίνο III» είχε ως συνέπεια τον εγκλωβισμό χιλιάδων προσφύγων και παράνομων μεταναστών στην Ελλάδα, αλλά και στις άλλες χώρες υποδοχής του ευρωπαϊκού Νότου, παρά την επιθυμία τους να μετακινηθούν στις χώρες του ακληρού πυρήνα της Ευρώπης. Συνεπώς, κρίθηκε αναγκαίο να αλλάξει άμεσα το σύστημα του Δουβλίνου.

Έτσι, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δρομολόγησε την αλλαγή του συστήματος του Δουβλίνου εντός του έτους 2016, με ρήτρα κατανομής των προσφύγων μεταξύ των κρατών-μελών της Ε.Ε., αλλά και το ποσοστό ανεργίας, με τις χώρες που αντιμετωπίζουν χαμηλά ποσοστά ανεργίας να καθίστανται χώρες μετεγκατάστασης των προσφύγων.

Στην εν λόγω μεταβολή της ευρωπαϊκής πολιτικής συνέβαλε το γεγονός ότι χιλιάδες πρόσφυγες και παράνομοι μετανάστες έχασαν τη ζωή τους σε διάφορα ναυάγια την άνοιξη του 2015 στη Μεσόγειο. Ένας ακόμα παράγοντας στη μεταβολή αυτή αποτέλεσε η **συστηματική παρέμβαση διαφόρων ευρωβουλευτών στην Ευρωβουλή.**

Στο πλαίσιο αυτό, ήδη από τον Οκτώβριο του 2014 με σειρά παρεμβάσεων μου είχα ζητήσει την άμεση κατάργηση του Κανονισμού «Δουβλίνο III» και την καθιέρωση ρήτρας κατανομής των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών μεταξύ των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθότι το κύμα της παράνομης μετανάστευσης χτύπησε κυρίως τις χώρες του ευρωπαϊκού Νότου, οι οποίες ήδη υποφέρουν και έχουν φτωχοποιηθεί λόγω της μερκελικής λιτότητας, με αποτέλεσμα να είναι δύσκολο να αντιμετωπίσουν τις τεράστιες μεταναστευτικές ροές τις οποίες δέχονται.

Τόνισα επίσης ότι η κοινωνική και οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα θα επιδεινωθεί δραματικά λόγω των νέων δυσβάστακτων μέτρων που επιβάλλονται με το μνημόνιο 3 της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Επίσης, είχα επισημάνει ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να εφαρμόσει άμεσα την περίφημη αρχή της Ευρωπαϊκής Αλληλεγγύης.

Τέλος, είχα ζητήσει να εφαρμοστεί ρήτρα κατανομής των προσφύγων και των παράνομων μεταναστών σε όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανάλογα με την έκταση, τον πληθυσμό και το ΑΕΠ κάθε χώρας, λαμβάνοντας υπόψη και τόσο τα αντίστοιχα ποσοστά ανεργίας, όσο και τον αριθμό των παράνομων μεταναστών και προσφύγων που βρίσκονται στις διάφορες χώρες της Ε.Ε.

Σε κάθε περίπτωση, απαιτείται η διαμόρφωση μιας σύγχρονης εθνικής στρατηγικής για τη διαχείριση των προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών που αναμένεται να ενταθούν στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα.

*** Ο Νότης Μαρίας είναι ανεξάρτητος ευρωβουλευτής, επικεφαλής του Πολιτικού Κινήματος Αντιμνημονιακοί Πολίτες, καθηγητής Θεσμών της Ε.Ε. στο Πανεπιστήμιο Κρήτης.**

Η Ευρωπαϊκή Ένωση να αναλάβει τις ευθύνες της

Βρυξέλλες, 4/9/2015

Δυναμική παρέμβαση έκανε στις 3/9/2015 στην Ευρωβουλή ο Νότης Μαρίας για το μεταναστευτικό μιλώντας στην Επιτροπή Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. **Κατήγγειλε τα τουρκικά δουλεμπορικά κυκλώματα και έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου για τα νησιά του Αιγαίου.**

Ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής κατήγγειλε τα τουρκικά δουλεμπορικά κυκλώματα τα οποία έχουν γεμίσει τα

προσφυγικές και μεταναστευτικές ροές που προκαλούνται λόγω των πολέμων στην Συρία, το Ιράκ και στις άλλες χώρες της Μέσης Ανατολής και της Αφρικής.

Κλείνοντας **ο Νότης Μαρίας μετέφερε στην Ευρωβουλή την κραυγή αγωνίας των κατοίκων** της Λέσβου, της Σάμου, της Κω, της Χίου και των άλλων νησιών του Αιγαίου καταγγέλλοντας ταυτόχρονα την Τουρκία η οποία μεθοδικά διοχετεύει κύματα προσφύγων

“ η Ε.Ε. πρέπει να ενεργοποιήσει στην πράξη την αρχή της περίφημης αλληλεγγύης και να αναλάβει την κατανομή των προσφύγων και των παράνομων μεταναστών σε όλα τα κράτη μέλη της Ένωσης με βάση ρήτρα κατανομής η οποία θα στηρίζεται στον πληθυσμό, την έκταση και το ΑΕΠ κάθε χώρας λαμβάνοντας ταυτόχρονα υπόψη και τα αντίστοιχα ποσοστά ανεργίας σε κάθε κράτος μέλος της Ε.Ε. ”



νησιά του Αιγαίου με χιλιάδες πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες και κάλεσε την Ευρωπαϊκή Ένωση να αναλάβει τις ευθύνες της.

Όπως παρατήρησε ο Νότης Μαρίας **ο Δήμαρχος της Μυτιλήνης ζητά να κηρυχτεί η Λέσβος σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης.**

Τα νησιά του Αιγαίου δεν αντέχουν άλλους πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες τόνισε ο Νότης Μαρίας επισημαίνοντας ότι αυτή τη στιγμή μόνο στη Λέσβο βρίσκονται πάνω από 10.000 πρόσφυγες και παράνομοι μετανάστες ενώ το νησί έχει 80.000 κατοίκους.

Τα κονδύλια της Ε.Ε. συνέχισε ο Νότης Μαρίας είναι ψίχουλα για την αντιμετώπιση της εκρηκτικής αυτής κατάστασης που έχει προκληθεί από τις ανεξέλεγκτες

στην Ελλάδα. Για το λόγο αυτό επισήμανε ο Νότης Μαρίας **η Ε.Ε. πρέπει να ενεργοποιήσει στην πράξη την αρχή της περίφημης αλληλεγγύης** και να αναλάβει την κατανομή των προσφύγων και των παράνομων μεταναστών σε όλα τα κράτη μέλη της Ένωσης με βάση ρήτρα κατανομής η οποία θα στηρίζεται στον πληθυσμό, την έκταση και το ΑΕΠ κάθε χώρας λαμβάνοντας ταυτόχρονα υπόψη και τα αντίστοιχα ποσοστά ανεργίας σε κάθε κράτος μέλος της Ε.Ε..

Ακολουθούν οι δύο παρεμβάσεις του Νότη Μαρίας στην Επιτροπή Οικονομικής και Νομισματικής Πολιτικής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

https://youtu.be/_9oq-l32gBQ

<https://youtu.be/bDZUUFcrN70>

Να μπει φραγμός στα τουρκικά δουλεμπορικά κυκλώματα

Τη λήψη αυστηρών μέτρων για το χτύπημα των τουρκικών δουλεμπορικών κυκλώματων που μεταφέρουν παράνομα χιλιάδες πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες στα νησιά του Αιγαίου ζήτησε ο Νότης



άλλωστε υπέβαλλε και σχετική ερώτηση-καταγγελία στην Ευρωβουλή.

Ο Νότης Μαρίας συνέχισε επισημαίνοντας ότι απαιτείται **η διαμόρφωση μιας σύγχρονης εθνικής**

“ Κατόπιν ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής **κατήγγειλε τον ύπουλο ρόλο της Τουρκίας** καθώς όχι μόνο ανέχεται αλλά και υποθάλλει τα διάφορα δουλεμπορικά κυκλώματα τα οποία αντί αδράς αμοιβής μεταφέρουν χιλιάδες πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες στα παράλια της Μικράς Ασίας και τους διοχετεύουν εν συνεχεία στα νησιά του Αιγαίου. **”**

Μαρίας σε συνέντευξή του στον ραδιοφωνικό σταθμό ΣΑΜΟΣ 2000 FM 99.8 και στην εκπομπή του Γιάννη Νέγρη στις 10.8.2015.

Στη συνέντευξή του ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής αναφέρθηκε στο ζήτημα των τεράστιων προσφυγικών και παράνομων μεταναστευτικών ροών που αντιμετωπίζει η Σάμος αλλά και τα υπόλοιπα νησιά του Αιγαίου.

Κατόπιν ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής **κατήγγειλε τον ύπουλο ρόλο της Τουρκίας** καθώς όχι μόνο ανέχεται αλλά και υποθάλλει τα διάφορα δουλεμπορικά κυκλώματα τα οποία αντί αδράς αμοιβής μεταφέρουν χιλιάδες πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες στα παράλια της Μικράς Ασίας και τους διοχετεύουν εν συνεχεία στα νησιά του Αιγαίου.

Μάλιστα ο Νότης Μαρίας αναφέρθηκε σε συγκεκριμένα στοιχεία για το κύκλωμα των τούρκων δουλεμπόρων και την αгаστή τους σχέση με κύκλους των τουρκικών αρχών τα οποία δημοσίευσε η τουρκική εφημερίδα Hurriyet στις 29.5.2015. **Για το λόγο αυτό**

στρατηγικής για τη διαχείριση των προσφυγικών και παράνομων μεταναστευτικών ροών. Κατέληξε δε εκφράζοντας την πρόθεσή του να συμβάλλει με τις παρεμβάσεις του στην Ευρωβουλή στην επίλυση του σημαντικού αυτού προβλήματος που αντιμετωπίζει η Σάμος αλλά και τα υπόλοιπα νησιά του Αιγαίου.

Για το λόγο αυτό σημείωσε ότι θα εντείνει τον αγώνα του για **να καταργηθεί το Δουβλίνο ΙΙΙ που έχει μετατρέψει την Ελλάδα σε αποθήκη ψυχών** και για να εφαρμοστεί επιτέλους στην πράξη η περίφημη ευρωπαϊκή αλληλεγγύη με την υλοποίηση της ρήτηρας κατανομής των προσφύγων και των παράνομων μεταναστών μεταξύ των χωρών της Ε.Ε. με βάση την έκταση, τον πληθυσμό και το ΑΕΠ κάθε χώρας μέλους της Ε.Ε. λαμβάνοντας υπόψη και το αντίστοιχο ποσοστό ανεργίας στις εν λόγω χώρες,

<https://youtu.be/B3dupYkShD0>

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΜΑΣ ΣΠΙΤΙ
ΣΤΟ INTERNET

www.notismarias.gr



ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

Συμμετέχω



ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΒΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ

ΦΟΡΟΥΜ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ ΑΠΟΨΕΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΘΕΜΑΤΑ
ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

www.consultation.notismarias.gr

newsroom • webtv • chats • ηλεκτρονικές ψηφοφορίες
η άποψή σου μετράει!

ΨΗΦΙΣΕ ΤΩΡΑ!

**Συμφωνείτε με την εγγραφή
των γερμανικών αποζημιώσεων
στον κρατικό προϋπολογισμό
της Ελλάδας;**